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First contact

Friends
36%

Other
18%

School
17%

Family
17%

Military
6%

Media
5%

Office
1%



Interest

Modern technology
29%

Radiosport
23%

Interested in other cultures 
countries

20%

Followed friends
12%

Mutual respect
9%

Crowded bands
7%
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Profession or hobby first
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Exam preparation
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Exam prep how to

Using book (alone)
39%

In the club
29%

On training
20%

From friends
12%



Rag-chewing
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Homebrewing
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Award hunting
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DXpeditions
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Operating bands

HF
38%

VHF
30%

UHF
22%

LF
5%

SHF
5%

No option
0%



Operating modes

SSB
31%

CW
27%

Digi
23%

RTTY
19%

No option
0%
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RTTY
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DIGI modes
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DIGI modes detailed

RTTY
20%

FTx
17%

WSJT
14%

PSK31
13%

(blank)
7%

WSPR
6%

JT65
6%

Other
5%

Packet Radio
4%

MFSK-16
3%

JT6
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PSK441
1%

PACTOR
1%

AMTOR
1%
Clover

0%



How often in the air
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TRX used

Commercial
73%

Homebrew
12%

KIT
11%

Built by others
4%



PA used

Commercial
45%

Does not use
33%

Homebrew
13%

Built by others
5%

KIT
4%



TRX for portable

Commercial
54%

Not used
29%

KIT
10%

Homebrew
7%



Fixing broken TRX

Fix it myself
38%

Fix it by service
36%

Fix it by others
25%

Throw away
1%



Antennas used
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How to build antennas

Myself
70%

With support
24%

External services
6%



Support used for antenna work
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Computer interface

Commercial
54%

Homebrew
29%

Does not use
9%

KIT
8%



TRX built in the past 5 years
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Ability in Morse
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Contest participation
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Preferred contest duration

24 hours
29%

12 hours
19%

Don't care
18%

48 hours
17%

Short (1-2 hours)
17%



QSLing

Digit (LoTW, Hamlog, etc.)
42%

QSL via buro
33%

QSL direct
21%

Does not send at all
4%
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Programs by clubs

Helping each other
25%

Contests
22%

Team building
14%

Portable operations
14%

Building club stn
11%

Family activities
8%

No common activities
6%



Support from clubs

Technical support
24%

Other
20%

Contests
19%

Contest preparation
15%

Preparation for ham exam
15%

STN building
7%



Satisfaction with clubs
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Club event participation
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Local governmental relations
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Society’s homepage
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The air
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Importance of propagating Hamradio to youth
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Exams passed with your support
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Propagate Hamradio in family
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If not managed, why?

Not interested
67%

Expensive hobby
16%

Difficult exam
10%

Difficult morse
7%



Foreign language
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Politeness

1830

923

241

166

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

1800

2000

Very important Important Not important Not important at all



Proper rig usage
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Operating technique
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CW
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Call areas
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Block diagrams
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Impact on neighborhood
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Antenna limitations

Neighborhood
38%

Local authorities
24%

Legislation
19%

Family
19%



Membership of society
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Enough news from society?
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Participation in society’s events
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Contact with fellow amateurs
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Personally known amateurs
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25

416

1682

1037

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

1800

100+ 10-100 Less than 10 None



Personally known U18 amateurs
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Ham fest participation
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Personal relations
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Gathering news
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Flea market

798

1414

664

284

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

Very important Important Not important Not important at all



…because it’s fun
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More surveys?
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146 DXCC

UNITED STATES OF AMERICA 490 LITHUANIA 20 BALEARIC ISLANDS 4 AZERBAIJAN 2 REVILLAGIGEDO 1

FEDERAL REPUBLIC OF GERMANY 358 NORTH MACEDONIA 20 US VIRGIN ISLANDS 4 KUWAIT 2 SPRATLY ISLANDS 1

ITALY 171 TURKEY 19 ANTARCTICA 4 MOLDOVA 2 ANDORRA 1

ENGLAND 152 BOSNIA-HERZEGOVINA 17 VENEZUELA 4 COLOMBIA 2 ARMENIA 1

CZECH REPUBLIC 123 BELARUS 17 AFGHANISTAN 4 ANTIGUA & BARBUDA 2 RWANDA 1

HUNGARY 103 SCOTLAND 17 ZIMBABWE 4 HAWAII 1 TAIWAN 1

NETHERLANDS 103 BRAZIL 17 URUGUAY 3 BELIZE 1 SABLE ISLAND 1

POLAND 96 ASIATIC RUSSIA 15 ALASKA 3 UNITED ARAB EMIRATES 1 MONGOLIA 1

SPAIN 75 REPUBLIC OF SOUTH AFRICA 15 DPRK (NORTH KOREA) 3 GALAPAGOS ISLANDS 1 SAINT HELENA 1

EUROPEAN RUSSIA 73 LUXEMBOURG 14 COSTA RICA 3 CRETE 1 TUNISIA 1

SWEDEN 73 ISRAEL 14 CORSICA 3 BERMUDA 1 SAINT LUCIA 1

UKRAINE 73 AUSTRALIA 13 PARAGUAY 3 TOKELAU ISLANDS 1 CYPRUS 1

BELGIUM 71 PORTUGAL 12 ALAND ISLANDS 3 PANAMA 1 SAMOA 1

CROATIA 68 ARGENTINA 10 CUBA 2 VATICAN CITY 1 NAMIBIA 1

FRANCE 65 ICELAND 10 MONTENEGRO 2 BOLIVIA 1 SARDINIA 1

NORWAY 62 NORTHERN IRELAND 10 KAZAKHSTAN 2 MEXICO 1 FRANZ JOSEF LAND 1

ROMANIA 62 ESTONIA 9 KYRGYZSTAN 2 PERU 1 SCARBOROUGH REEF 1

BULGARIA 49 CHINA 8 CROZET ISLAND 2 SRI LANKA 1 BRUNEI 1

CANADA 45 WALES 8 FIJI ISLANDS 2 GEORGIA 1 GUERNSEY 1

JAPAN 45 LATVIA 8 WEST MALAYSIA 2 TAJIKISTAN 1 AMERICAN SAMOA 1

INDONESIA 40 CHILE 7 EASTER ISLAND 2 GERMANY 1 HAITI 1

GREECE 39 PHILIPPINES 7 PAKISTAN 2 ALGERIA 1 WESTERN KIRIBATI 1

SLOVENIA 38 NEW ZEALAND 7 ECUADOR 2 AUSTRAL ISLANDS 1 SEYCHELLES ISLANDS 1

IRELAND 37 INDIA 5 DODECANESE 2 FAROE ISLANDS 1 MAURITIUS ISLAND 1

SERBIA 35 PUERTO RICO 5 LIBERIA 2 GREENLAND 1 EGYPT 1

SWITZERLAND 34 MALTA 5 BARBADOS 2 VIET NAM 1 OGASAWARA 1

AUSTRIA 34 THAILAND 4 REPUBLIC OF KOREA 2 GUADELOUPE 1

FINLAND 31 KALININGRAD 4 ARUBA 2 ISLE OF MAN 1

SLOVAK REPUBLIC 27 CANARY ISLANDS 4 BOUVET ISLAND 2 GUAM 1

DENMARK 23 OMAN 4 YEMEN 2 SOVEREIGN MILITARY ORDER OF MALTA 1


